



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

08/08/2023

THE HINDU 08.08-2023 National

→ सुप्रीम कोर्ट मणिपुर में राहत की निगरानी के लिए महिला पैनल नियुक्त करेगा

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को मणिपुर के राहत कार्यों के लिए एक महिला समिति नियुक्त करने को कहा। तीन सदस्य उच्च न्यायालय के न्यायाधीश होंगे। समिति मणिपुर में राहत कार्यों में "हस्तक्षेप, पर्यवेक्षण और निगरानी" करेगी। मणिपुर सरकार ने बताया कि उसने हिंसा से संबंधित मामलों में 42 एसआईटी का गठन किया है। गठित इन एसआईटी की निगरानी के लिए छह राज्यों के डीजीपी सदस्यों की नियुक्ति करेंगे।

दर्ज की गई 6523 एफआईआर पर दर्ज रिपोर्ट में मणिपुर पुलिस ने कहा है कि एफआईआर में बलात्कार और हत्या का एक मामला, बलात्कार और सामूहिक बलात्कार के 3 मामले, महिला पर हमले के मामले और हत्या के 72 मामले शामिल हैं।

राज्य पुलिस ने आगजनी (आग या विस्फोटक पदार्थ से उत्पात) के 4,454 मामले दर्ज किए; लूटपाट के 4,148 मामले (घर में चोरी, डकैती, डकैती); गृह संपत्ति के विनाश के 4,694 मामले; और सार्वजनिक संपत्ति को नुकसान पहुंचाने के 584 मामले।

→ राज्यसभा ने 131 सांसदों के समर्थन से दिल्ली सेवा विधेयक को मंजूरी दे दी।

दिल्ली सेवा विधेयक 2023 सोमवार को राज्यसभा में पारित हो गया। इसे 4 दिन पहले लोकसभा ने पारित कर दिया था। बिल के पक्ष में 131 और विरोध में 102 सदस्यों ने वोट किया। बीजेडी और वाईएसआरसीपी ने इस बिल के पक्ष में वोट किया। राज्यसभा में बिल पेश करते हुए गृह मंत्री अमित शाह ने AAP पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद शराब घोटाले और दिल्ली सरकार के अन्य घोटालों में भ्रष्टाचार से जुड़ी फाइलों को नष्ट करने की कोशिश करने का आरोप लगाया।

→ कोर्ट ने गुरुग्राम और नूंह में तोड़फोड़ पर रोक लगाई

पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय ने सोमवार को गुरुग्राम और नूंह में हाल ही में हुए दंगों के बाद तोड़फोड़ अभियान पर रोक लगा दी। उन घरों को बड़े पैमाने पर ध्वस्त करने का अभियान चलाया जा रहा था जिनका इस्तेमाल पत्थरबाजों और हिंसा में शामिल लोगों द्वारा किया गया था। हालांकि सरकार ने बताया कि अवैध या सरकारी संपत्तियों पर निर्माण पर तोड़फोड़ की कार्रवाई की जा रही है। कोर्ट ने कहा कि कानून की उचित प्रक्रिया का पालन नहीं किया गया।

→ छत्तीसगढ़ कैबिनेट ने शिक्षा में 32% आदिवासी कोटा का रास्ता साफ कर दिया है।

अब तक छत्तीसगढ़ सरकार में राज्य की नौकरियों के लिए कोटा 16-20-14 के आधार पर राज्य की नौकरियों में एससी, एसटी और ओबीसी के लिए कुल 50 प्रतिशत आरक्षण था। छत्तीसगढ़ कैबिनेट ने सोमवार को इसे 12-32-14 करने का फैसला किया, यानी एससी के लिए 12%, एसटी के लिए 32% और ओबीसी के लिए 14 प्रतिशत आरक्षण।

SC ने 2022 के फैसले में साफ कर दिया था कि राज्य सरकार की नौकरियों में 58% तक आरक्षण दिया जा सकता है।

➔ अंतरराष्ट्रीय चीता विशेषज्ञों से सलाह ली जाएगी, सरकार ने सुप्रीम कोर्ट को बताया

हाल ही में चीतों की मौत पर सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में जवाब देते हुए बताया कि चीतों के स्वास्थ्य की जांच के लिए 11 सदस्यीय विशेषज्ञ समिति बनाई गई है और अंतरराष्ट्रीय संरक्षणवादियों से भी सलाह ली जा रही है। सुप्रीम कोर्ट संरक्षणवादियों द्वारा दायर याचिकाओं पर सुनवाई कर रहा था। सुप्रीम कोर्ट ने अंततः यह कहते हुए मामले का निपटारा कर दिया कि उसे परियोजना चीता को सफल बनाने के केंद्र के प्रयास पर अविश्वास करने का कोई कारण नहीं मिला।

लाए गए 20 चीतों में से 6 चीतों की मौत हो चुकी है। पहले सरकार ने बताया था कि चीता की मौत दुर्भाग्यपूर्ण होते हुए भी स्वाभाविक है।

■ इराक में दूषित पाई गई भारत में बनी कफ सिरप, WHO को किया अलर्ट

डैबीलाइफ फार्मा प्राइवेट लिमिटेड के लिए फोर्ट्स इंडिया द्वारा निर्मित कोल्ड आउट - पेरसिटामोल और क्लोरफेनिरामाइन संयोजन सिरप का एक बैच, जिसका उपयोग सामान्य सर्दी और एलर्जी के लक्षणों का इलाज करने के लिए किया जाता है, की विश्व स्वास्थ्य संगठन को (तीसरे पक्ष द्वारा) घटिया या दूषित के रूप में रिपोर्ट की गई है।

सोमवार को WHO ने कहा: "कोल्ड आउट सिरप (पैरासिटामोल और क्लोरफेनिरामाइन मैलेट) इराक गणराज्य में पहचाना गया और 10 जुलाई 2023 को तीसरे पक्ष के नमूने द्वारा WHO को रिपोर्ट किया गया, जो दूषित पाया गया। "

दुनिया

➔ "अगर पीएमएल-एन सत्ता में लौटी तो नवाज होंगे अगले पाक पीएम"

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शाहबाज शरीफ ने लाहौर से 50 किलोमीटर दूर कसूर में एक सार्वजनिक सभा में कहा, "नवाज शरीफ पाकिस्तान के अगले प्रधानमंत्री होंगे, वह लोगों की उसी तरह सेवा करेंगे जैसे उन्होंने पहले किया है।" उन्होंने बताया कि पाकिस्तान नेशनल असेंबली 9 अगस्त को भंग कर दी जाएगी और नवंबर में वहां चुनाव होंगे। शाहबाज शरीफ नवाज शरीफ के छोटे भाई हैं और वे दोनों एक ही पार्टी से हैं।

2018 में नवाज शरीफ को भ्रष्टाचार के आरोप में 7 साल की सजा सुनाई गई थी। बाद में उन्हें अदालत ने "स्वास्थ्य आधार" पर लंदन जाने की अनुमति दी थी, लेकिन वह लंदन से वापस नहीं लौटे हैं। पीएमएल के एक वरिष्ठ सदस्य ने कहा कि नवाज शरीफ तभी देश लौटेंगे जब उन्हें दोषी ठहराए गए मामलों में राहत मिलेगी।

→ यूक्रेन पर सऊदी अरब की बातचीत से आम सहमति बनाने में मदद मिली

यूक्रेन मुद्दे के समाधान के लिए सऊदी अरब द्वारा बुलाई गई शांति वार्ता रविवार को समाप्त हो गई, चालीस देशों ने जेद्दा में वार्ता में भाग लिया। रूस को आमंत्रित नहीं किया गया। भाग लेने वाले देशों में भारत, अमेरिका, चीन शामिल थे।

चीन ने कहा कि वार्ता ने "अंतर्राष्ट्रीय सहमति को मजबूत करने" में मदद की। चीन के विदेश मंत्रालय के बयान में कहा गया है कि चीन अपने 12 सूत्री शांति प्रस्ताव के आधार पर मजबूत होना जारी रखेगा और "परस्पर विश्वास जमा करेगा"। चीन ने विशेष दूत भेजा था

यूरेशियाई अध्ययन ली HUI.

→ ईरान से तनाव के बाद हजारों यूए नाविक और नौसैनिक लाल सागर पहुंचे।

पिछले महीने ईरान द्वारा तेल टैंकर को जब्त करने के कारण ईरान और अमेरिका के बीच तनाव बढ़ने के बाद 3000 से अधिक अमेरिकी सैन्यकर्मियों लाल सागर तक पहुंचने के लिए स्वेज नहर को पार कर गए। अमेरिकी नौसेना

पांचवें बेड़े, जो मध्य पूर्व और भूमध्य सागर में सुरक्षा देखता है और जिसका मुख्यालय बहरीन में है, ने कहा कि अधिक सैनिक और युद्धपोत "अधिक लचीलापन और समुद्री क्षमता" प्रदान करेंगे। . तेहरान ने क्षेत्रीय अस्थिरता बढ़ाने के लिए अमेरिका तक पहुंच बना ली है।

जून में ईरान ने होमरूज़ जलडमरूमध्य से 3 टैंकरों को जब्त कर लिया था। ईरानी अधिकारियों ने इसकी वजह कानूनी विवाद और एक टैंकर की ईरानी टैंकर से टक्कर बताई थी।

Editorial

असहमति को दबाना

पाकिस्तान का सत्ता प्रतिष्ठान इमरान को विफल करने के लिए सभी हथकंडे अपना रहा है

संपादकीय के बारे में

संपादकीय तोशाखाना मामले में पाकिस्तान के पीएम इमरान खान की हालिया गिरफ्तारी के बारे में है। संपादकीय में इसे पूरी तरह से राजनीतिक फैसला अदालतों के जरिए लागू बताया गया है। और बताता है कि यह पाकिस्तान में लोकतंत्र के लिए अच्छा संकेत नहीं है।

इमरान खान को हाल ही में दोषी ठहराया गया

तोशाखाना मामले में इस्लामाबाद हाई कोर्ट ने इमरान खान को दोषी करार दिया है। उन्हें तीन साल जेल की सजा सुनाई गई है। इससे उन पर चुनाव लड़ने पर पांच साल की रोक लग जाती है। मई में पिछली गिरफ्तारी के विपरीत इस बार कोई विरोध नहीं हुआ।

यह पाकिस्तान में लोकतंत्र के बारे में क्या बताता है

यह सजा नवंबर में होने वाले अगले आम चुनावों के लिए 9 अगस्त को पाकिस्तान संसद को भंग करने से कुछ ही दिन पहले आई है। यह सब पाकिस्तान में न्यायपालिका के सैन्य दबाव में होने के रूप में सामने आ रहा है। इमरान खान तब तक अच्छे थे जब तक सैन्य प्रतिष्ठान के साथ उनके रिश्ते खराब नहीं होने लगे। इस बार कोई विरोध नहीं है क्योंकि सेना ने पिछले प्रदर्शनकारियों पर भारी कार्रवाई की है। ये सब पाकिस्तान में लोकतंत्र के बारे में अच्छा नहीं बताता।

प्रचार से परे

सामग्री एलके-99 के बारे में स्वतंत्र सत्यापन महत्वपूर्ण है

संपादकीय के बारे में:

संपादकीय कुछ दक्षिण कोरियाई शोधकर्ताओं के हालिया दावे के बारे में है कि उन्होंने पता लगाया है कि सामग्री एलके 99 कमरे के तापमान पर एक सुपरकंडक्टर है।

सुपरकंडक्टर के बारे में हालिया दावे के बारे में:

दक्षिण कोरियाई शोधकर्ता ने पांच आर्किव रिपॉजिटरी (शोध पत्रों के लिए एक खुला स्रोत शोध पत्र भंडार) पर अपलोड किए गए दो प्रिंटेड पेपर के माध्यम से दावा किया कि उन्होंने एलके 99 को कमरे के तापमान और परिवेश के तापमान पर सुपरकंडक्टर पाया।

अतिचालकता के बारे में

प्रत्येक तार या सामग्री जो बिजली को एक स्थान से दूसरे स्थान तक ले जाती है, उसका कुछ प्रतिरोध होता है। सामग्री के संचालन में इस प्रतिरोध के कारण बहुत सारी विद्युत ऊर्जा नष्ट हो जाती है। सुपरकंडक्टर का कोई प्रतिरोध नहीं होता है और इसलिए ऐसी सामग्रियों से बिजली की हानि शून्य होती है। ऐसी कोई भी अतिचालक सामग्री नहीं खोजी गई जो कमरे के तापमान और परिवेश के दबाव पर अतिचालक हो। हालाँकि ऐसी सामग्रियाँ हैं जो लगभग 250 डिग्री से शून्य से कम तापमान और इससे भी अधिक दबाव पर सुपर कंडक्टर की तरह काम करती हैं। कमरे के तापमान और परिवेश के तापमान पर सुपरकंडक्टर बनने वाली सामग्री खोजने के लिए अनुसंधान चल रहा है। इससे बिजली के ट्रांसमिशन, कंप्यूटर चिप्स निर्माण, मैगो वी ट्रेनों की गति में बहुत सारी ऊर्जा और धन की बचत होगी। यह परमाणु संलयन में अनुसंधान और विकास में भी सहायक होगा।

हाल के दावों का सत्यापन

दावों को शोधकर्ताओं द्वारा सत्यापित किया जाना चाहिए, दावा करने वालों को सत्यापन के लिए अपना सारा डेटा प्रदान करना चाहिए।

The
ACHIEVERS
IAS ACADEMY